

Vážení rodiče a přátelé školy,

píšeme Vám jako zaměstnanci Základní školy Pražská 135, Benátky nad Jizerou. Využili jsme článku 27, odst. 4 Listiny základních práv a svobod, abychom vyjádřili souhlasné stanovisko s postoji Českomoravského odborového svazu pracovníků školství. Připojujeme se tak ke stávce všech zaměstnanců škol, která je plánovaná na pondělí 27. listopadu 2023. Jedná se o stávku všech zaměstnanců pracujících ve školách, nikoli jen o stávku učitelů, protože v tuto chvíli se jedná především o platech nepedagogických pracovníků (školník, uklízečky, kuchařky, pomocný personál v kuchyni a další provozní zaměstnanci). Jejich mzda se pohybuje okolo 20 000,- hrubého/měsíčně a navrhované změny jejich platy ještě sníží.

Navrhovaný balíček změn má přinést úspory v řádu miliard korun. Co přesně tento balíček obsahuje? Změny se týkají počtu asistentů, kdy má plošně dojít k jejich snižování (tzv. parametrizace). V českém základním školství již několik let běží inkluze, která do běžných škol přivedla žáky z praktických a speciálních školských zařízení. Společně s nimi však přišli i asistenti, kteří se vzděláváním těchto dětí pomáhají a jsou nedílnou součástí pedagogického sboru. Pokud jejich počet klesne, ale děti se speciálními vzdělávacími potřebami v běžných základních školách zůstanou, není možné zachovat stávající standard vzdělávání, věnovat se individuálně dětem nadaným i těm ze sociálně nepodnětného prostředí. Například naše základní škola má v tuto chvíli desítky žáků s trvalým pobytem v sociálně vyloučené lokalitě, dále podobný počet dětí s odlišným mateřským jazykem, děti s vývojovou dysfázií, poruchou autistického spektra, žáky se specifickými poruchami učení a chování. Pokud máme všem dětem bez rozdílu poskytnout základní vzdělávání dle RVP a připravit je na úspěšné zvládnutí přijímacích zkoušek na střední školy, naopak bychom uvítali zvýšení počtu asistentů a speciálních pedagogů. Vzhledem k tomu, že roste počet žáků s psychickými problémy, je také nezbytné rozšířit pedagogický kolektiv o školní psychology a sociální pedagogy.

S individualizací výuky souvisí také dělené hodiny (u nás ve škole například hodiny angličtiny, druhého cizího jazyka, tělesné výchovy a možnosti využití trenéra v hodinách tělocviku napříč 1. i 2. stupněm, využití IT odborníka v hodinách při práci s novými informačními technologiemi). Pokud by došlo ke snížení mzdových prostředků, nebude možné tyto hodiny nadále financovat a vrátíme se zpět k frontální výuce 30 dětí ve třídě.

Dalším možným opatřením může být i sjednocování vesnických malotřídních škol s většími, což by také vedlo ke zvýšení počtu žáků ve třídách.

Může se stát, že přijde doba, kdy rodiče budou svým dětem balit do školy kromě svačiny i obědy. Realita platů zaměstnankyň ve školní jídelně je taková, že jejich průměrná mzda má velmi blízko ke mzdě minimální. Ale i tady se počítá se snižováním platů.

Vše výše uvedené jsou jen ty nejpálčivější body, které se dotýkají přímo naší základní školy. Věříme, že nalezneme pochopení a podporu i od Vás, rodičů dětí, protože v tuto chvíli jdeme do stávky právě kvůli nim.

zaměstnanci ZŠ Benátky nad Jizerou, Pražská 135

V Benátkách nad Jizerou 24. 11. 2023